
PEDIDO DE ESCLARECIMENTO 5  
 
“1. Instalação do Canteiro de Obra 
- A energia e a água para execução da obra serão fornecidas pela USP? 
- Item “execução de guarita em canteiro de obra em chapa de madeira compensada, 
não incluso mobiliário”, não está incluindo mobiliário e guarda, serão fornecidos 
pela USP? 
- Item “execução de almoxarifado em canteiro de obra em chapa de madeira 
compensada,inclusas prateleiras”, não está incluindo o almoxarife, será fornecido 
pela USP? 
- Item “execução de escritório em canteiro de obra em alvenaria, não incluso 
mobiliário e equipamentos”, não está incluindo mobiliários, equipamentos, internet 
e administrativo de obra, serão fornecidos pela USP? 
- Item “execução de refeitório em canteiro de obra em chapa de madeira 
compensada, não incluso mobiliário e equipamentos”, não está incluindo mobiliários 
e equipamentos, serão fornecido pela USP? 
- Nenhum destes itens está incluso a limpeza, esses serviços serão fornecido pela 
USP, inclusive com materiais de consumo (papel higiénico, sabão, e etc.…)? 
 
2. Movimentação de terra 
- Não está sendo considerado o transporte de ida e volta do trator sobre esteiras e 
pá carregadeira sobre pneus, será fornecido pela USP? 
 
3. Serviços Gerais – Carga e transporte manual 
- Não está sendo considerado a montagem e desmontagem de andaime torre 
metálico (1,50x1,50m) com piso metálico, será fornecido pela USP? 
- Não está sendo considerado a montagem e desmontagem de andaime tubular 
fachadeiro com piso metálico e sapatas ajustáveis, será fornecido pela USP? 
 
4. Superestrutura – Cimbramento 
- Não está sendo considerado a montagem e desmontagem de tubular metálico, será 
fornecido pela USP? 
 
5. Itens que não foram considerados, serão fornecidos pela USP? 
- Administração local da obra 
- Encarregado de obras 
- Engenheiro Civil 
- Técnico de Segurança do Trabalho 
- Engenheiro Hidráulico 
- Engenheiro Elétrico 
- Engenheiro Mecânico 
- As ART serão emitidas e as guias serão pagas pela USP? 
Sendo que esses itens não estão na composição do BDI e proposta, como os mesmo 
serão remunerados?” 
 
 
 



RESPOSTA 5  
 
 
1) Instalação do Canteiro de Obra: Somente a Energia Elétrica e Água serão 
disponibilizados pela USP. Os restantes dos itens não estão incluídos, pois entende-
se que faz parte e responsabilidade da empresa o cumprimento da NR-18 bem como 
no conjunto da Administração da Obra. 
 
2) Movimentação de terra: Não será fornecido pela USP. Este item é irrelevante para 
o interior de São Paulo, visto que deverá fazer parte da negociação orçamentária da 
licitante. 
 
3) Serviços Gerais – Carga e transporte manual: Não serão fornecidos pela USP, pois 
faz parte da mão-de-obra da empresa que deverá estar diluído no conjunto de custos 
dos diferentes serviços da obra. 
 
4) Superestrutura - Cimbramento: Não será fornecido pela USP, pois faz parte da 
mão-de-obra da empresa que deverá estar diluído no conjunto de custos dos 
diferentes serviços da obra. 
 
5) Itens que não foram considerados, serão fornecidos pela USP?: Não serão 
fornecido pela USP, pois faz parte da Administração e Responsabilidade Cível e 
Técnica da obra. 
 
 
 


